



# 预防危机组织呼吁中国当局立即释放康明凯

媒体声明 2018 年 12 月 15 日

日前，加拿大驻华大使已获允对现拘于北京的我方东北亚区顾问康明凯（Michael Kovrig）进行首次探访。一直以来，康明凯与中国当局进行了着具有建设性的公开合作，此次逮捕是不公正的，预防危机组织呼吁中国当局立即释放他。

国际预防危机组织加入加拿大政府的呼吁，要求立即释放我方东北亚区顾问康明凯。

“我们感谢中国当局给予康明凯领事探访权，并允许加拿大大使探访他，”预防危机组织总裁兼首席执行官罗伯特·马利说道，“对康明凯的逮捕是不公正的。他应该立刻被释放。”

虽然康明凯尚未被正式起诉，但据中国的官方声明显示，他正因为涉嫌危害中国国家安全而受到调查。

康明凯在客居中国期间曾出任两个职位。从 2014 年至 2016 年，他曾任加拿大驻北京的外交官。自 2017 年 2 月以来，他一直是预防危机组织驻香港的东北亚区资深专家。任职期间，他从未涉及任何危及中国国家安全的活动，亦不曾有从事此类活动的机会。作为一名加拿大外交官，他履行了正常的外交职责，包括于 2016 年、担任总理贾斯廷·特鲁多访问香港时的政治事务负责人。他于两年多前既已完成该项工作，且无任何不当行为的迹象。如果正常的外交工作都可能成为今后被拘留的理由，那全世界的外交使团都应该为此担忧。

受雇于预防危机组织后，康明凯便一直与中国当局进行着透明和具有建设性的合作。他曾拜访了数十位中国官员，与他们分享了我方的分析和政策建议，并确保中国的观点在我们的研究中得到准确的反映。他定期访问北京，或为会见那些官员，或应中国一些组织的邀请出席会议，或因私事探访。他亦频繁出现在中国电视和其他媒体上。他的工作同全球各地其他预防危机组织专家一样，即，与政策决策者接触，特别是与我们研究所涵盖国家的政策决策者接触，并以此帮助各方避免发生冲突或谋求解决方案。

马利说：“康明凯的工作完全不具秘密性，并对所有人公开，首要的便是对中国官员公开。”预防危机组织的工作旨在加强该地区所有国家的区域和国际安全，包括中国。

“真正危害中国的是对康明凯的非法逮捕和拘留，而这也令那些希望访问中国和中国接触的人感到心寒。”

“我由衷感谢加拿大当局在争取康明凯的释放方面所发挥的主导作用，并感谢他们让我方和康明凯的家人知道，加拿大正在为了他的安全释放而不懈努力。我们将继续为康明凯不息地努力，直到他获释、得到自由、并与亲人团聚。”

联系人：[media@crisisgroup.org](mailto:media@crisisgroup.org)